

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Североморские ВЕСТИ



Пасхальное послание Епископа Мурманского и Мончегорского Симона

Бо имя Отца и Сына и Святого Духа!

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Всем сердцем, дорогие отцы, братья и сестры, в нынешнем 1996 году от рождества Христова возвращаю вам радость светлого Христова Воскресения и вместе со святыми Апостолами и теми, кто был и является, что было и есть, что ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ! «...открылся нам Сыном Божиим в силе, по духу святому, через воскресение из мертвых.» (Рим. 1,4), «явил Себя по страданиям Своим со многими верными доказательствами, в продолжении сорока дней являясь... и говорил о Царствии Божием». (Деян. 1,3).

Дорогие мои! Воскресение Христово — это не абстракция, не идеология, как представляют его многие. Это реальное, жизненное и спасительное для всех нас событие, о котором говорят нам не только Священное Писание и Предание Церкви. Убедительней всего оно подтверждается личным жизненным опытом многих христиан.

Неведомо Христово Воскресение, кому неведом Сам Господь Бог.

Переход от смерти к жизни, обождение человека от дьявольской власти — вот тайна Воскресения. Во всей полноте своей она открывает верующему сердце до мере очищения от греха, зла, в котором ле-

жит наш мир, по мере совершенствования человека в христианской вере и благочестии, по мере приближения его к Богу. Другого пути к познанию данной тайны нет. И нарасхват предпринимает усилия тот, кто пытается постигнуть Воскресение Христово, втиснув его в рамки рационального учения. Несостоятельность таких усилий засвидетельствована двумя тысячелетиями, а люди, которые эти усилия предпринимают, оказываются несчастными вдвое — от безуспешности своих трудов и от лишения возможности искренне радоваться о воскресшем Господе.

Мы же, христиане, радуемся великой и неизречённой пасхальной радостью, переживая нужду и горе, болезни и печали, передко сквозь слезы, испытываемые различными скорбями, но крепящиеся в терпении и упавании на воскресшего Господа нашего Иисуса Христа. Ведь «Он явился нам, людям, для нас родился, пострадал и умер, и пробужден от мертвых, чтобы и мы, возрожденные и избежавшие смерти, воскресли с Ним, воскресшим» (Св. Григорий Богослов).

Наша пасхальная радость, дорогие отцы, братья и сестры, в нынешнем году усугубляется тем, что Святая Пасха празднуется в новом и почетном церковном достоинстве Кольской земли — как отдельной

Епархии Московского Патриархата, как поместной церкви. В этой ситуации первой нашей задачей — задачей вновь созданной Епархии, является воссоздание древней культуры этого края на незыблых основах веры православной. Прежде всего нам предстоит построить новые в каждом городе, в каждом населенном пункте храмы Божии, а вместе с этим возродить и саму жизнь по христианским заповедям, возродить древние традиции народной культуры и то духовное величие человека, которым издревле славился этот Северный край.

Я выражаю надежду на то, что праздник Пасхи для нашей Епархии станет праздником воскресения ее к новой жизни. Как дерево, поверженное некогда бурей, но сохранившее живыми корни, пусть является оно в силе и славе по милости воскресшего Господа и при всемцеркви помощнике Его.

Желаю вам, дорогие, в многострадальной жизни вашей и служении делу Божию укрепления духовных, душевных и физических сил, пребывания в любви и мире со всеми близкими и дальними. Желаю вам радоваться о воскресшем Господе нашем Иисусе.

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!
Епископ Мурманский и Мончегорский СИМОН.
Пасха Христова 1996 года,
г. Мурманск.

Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

13
АПРЕЛЯ

№ 15 (298)
1996 год
Цена свободная

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Администрация города поздравляет Вас с профессиональным праздником — Днем войск противовоздушной обороны России.

Противовоздушные силы флота являются одним из гарантов устойчивости и боеспособности флота, решая свои задачи в тесном взаимодействии с другими подразделениями.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия, успехов в совершенствовании профессионального мастерства и надежной защиты мирного неба Отечества.

Глава администрации г. Североморска **В. ВОЛОШИН.**

ПРОГРАММА ПРАЗДНИКА ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

20 апреля в 12.00 на Приморской площади флотской станицы состоятся праздники, посвященные 45-летию города «С весной и любовью, праздничный город».

В ПРОГРАММЕ:

- театрализованное представление «Весенний перезвон»;
- праздничный концерт артистов С. Петербурга;
- «Город мастеров» — выставка-продажа изделий мастеров прикладного творчества;
- весенняя торговая ярмарка;
- работа игровых площадок: «Играй, гармонь», «Здоровая кадриль», народные игры, молодёжные забавы, играет духовной оркестр.

19.00 — выступление-презентация концертного оркестра штаба СФ в Доме офицеров флота.

21.00—23.00 — вечерняя дискотека на Приморской площади г. Североморска «С Днем рождения, Североморск!»

ЖДЕМ ВАС НА ПРАЗДНИК!

это затмевает истинность происходящего: люди не замечают, что их сбивают с праведного пути.

— Каким образом вы собираетесь возвращать людей в православие?

— По возможности — указывать людям на их ошибки. А с точки зрения духовной, уже вышел в свет первый номер Вестника Мурманской епархии «Православная жизнь на русском севере», в котором и декларируется программа возрождения православной жизни.

— Что удалось сделать с того времени, как открылся в прошлом году в нашем городе молебный дом?

— Сделано очень мало, потому что все началось с инициативы прихожан и не было священника, способного им помочь. Сейчас у нас своя епархия, свой архиерей, который помогает нам. Недавно я встречался с мэром города, который обещал оказать помощь в обустройстве молебного дома. 1 марта состоялось собрание прихода под председательством самого архиерея. На нем был избран новый состав приходского совета, назначен казначей.

— На данный момент в Мурманской области зарегистрировано 80 религиозных движений. Это очень много. А произошло это потому, что Церковь была в упадке. Пустота, образовавшаяся за это время, была заполнена различными сектами, имеющими богатых спонсоров. Они в первую очередь помогают людям материально. И

остается надеяться на то, что слова батюшки окажутся подкрепленными реальными делами.

Николай НАТУНИЧ.

ИА СНИМК: отец Георгий, настоятель церкви Веры, Надежды и Любви.

Фото Л. Федосеева

«Надеюсь, что люди будут приходить сюда!»



Наконец-то и в Североморске открылась церковь, благодаря которой человек может принять активное участие в православной жизни. Она пока находится в стареньком домике, но, как заметил отец Георгий, необходимо стараться ради воздвижения в городе действительно настоящего храма. О самом батюшке можно рассказать немного: служил на флоте (на Кильдине), после демобилизации решил посвятить свою жизнь служению Богу, пришел послушником в Свято-Никольский храм и с тех пор ведет монашескую жизнь.

— Как вы оцениваете сегодняшнее состояние общества?

— У людей есть духовный голод, и поэтому они идут к нам, задают различные вопросы, ищут сочувствия, пытаются постичь духовный опыт, изложенный православной церковью.

Кто сегодня составляет большинство ваших прихожан?

— К сожалению, это — женщины пожилого возраста, молодежи почти нет. И таково положение во всех церквях области. А мне бы хотелось, чтобы именно молодые люди в первую очередь приходили к нам. Хотелось бы побольше общаться с военными моряками, тем более, что среди них есть верующие, которым чисто совершение та-



РАСПИСАНИЕ

ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА «МУРМАНСК» С 15.03.96 г.

код авиа- компа- нии	направление	из МУРМАНСКА				тип самолета	в МУРМАНСК			
		номер рейса	время вылета (моск.)	время прибытия (местное)	частота движения		номер рейса	время вылета (местное)	время прибытия (моск.)	частота движения
Ж5	МОСКВА (Внуково)	780	08.50	11.00	с 12.03 2-4-6	ТУ-154М	779	19.30	21.40	с 12.03 1-3-5
Ж5	МОСКВА (Внуково)	780Б	08.50	11.00	с 12.03 4-6	ТУ-154М	779Б	19.30	21.40	с 12.03 3-5
МУ	МОСКВА (Шереметьево)	2340	08.00	10.00	с 14.03 ежедн.	ТУ-154М	2339	11.25	13.40	с 14.03 ежедн.
МУ	МОСКВА (Шереметьево)	2344	16.40	18.50	с 14.03 ежедн.	ТУ-154М	2343	20.15	22.30	с 14.03 ежедн.
МУ	МОСКВА (Шереметьево)	2342	13.10	15.20	с 01.04 1-5	ТУ-134	2341	17.00	19.15	с 1.04 1-5
МУ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8807	08.30	10.15	с 05.03 2-3-4	ТУ-134	8808	13.15	15.10	с 05.03 2-3-4
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8690	21.15	23.10	по 29.03 1-2-4-5-7	ТУ-134	8689	18.10	20.10	1-2-4-5-7
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8690	21.15	23.10	с 02.04 2-4-7	ТУ-134	8689	18.10	20.10	2-4-7
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8753А	12.55	14.50	по 30.03 2-4-6	ТУ-134	8754	15.15	17.15	по 29.03 3-5
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8753А	12.40	14.35	с 02.04 2-4-6	ТУ-134	8754	14.55	16.55	с 03.04 3-5
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8682	18.25	20.20	с 18.02 3-5	ТУ-134	8681	09.50	11.50	с 30.04 2-6
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8682	17.45	19.40	с 03.04 3-5	ТУ-134	8681	09.50	11.50	с 14.05 2-4-6
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8694	02.40	04.25	по 10.03 7	ТУ-154	8693	09.15	11.10	по 10.03 6
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8694	19.20	21.05	с 05.04 5	ТУ-154	8693	10.30	12.20	с 04.04 4
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8696	13.25	15.10	по 25.03 1-3-5	ТУ-154	8695	10.20	12.15	по 25.03 1-3-5
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8696	10.55	12.40	с 01.04 1-3-5	ТУ-154	8695	07.50	09.45	с 01.04 1-3-5
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8705А	13.20	15.00	с 04.04 4	ТУ-154	8706	16.30	18.20	с 05.04 5
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8703А	13.20	15.05	с 05.04 5	ТУ-154	8704	18.30	20.25	с 03.04 3
ПЛ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8700	21.30	23.15	с 03.04 3	ТУ-154	8699	10.25	12.20	с 05.04 5
ПУ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	5624А	16.10	18.10	2-4	ЯК-42	5623А	12.55	15.05	2-4
КД	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	7906А	16.00	17.55	по 24.05 1-3-5	ТУ-134	7905	13.00	15.00	по 24.05 1-3-5
ТИ	САНКТ-ПЕТЕРБУРГ (Ржевка)	810А	09.00	11.40	с 16.04 2	АН-24	809	13.35	16.15	с 15.04 1
МУ	АНАПА	8737	09.00	12.35	с 22.05 3	ТУ-154М	8738	14.20	18.10	с 22.05 3
МУ	КРАСНОДАР	8741	09.30	13.10	с 21.04 7	ТУ-154М	8742	14.50	18.50	с 21.04 7
МУ	СИМФЕРОПОЛЬ	8747	09.00	12.40	с 13.05 1	ТУ-154М	8748	14.20	18.15	с 13.05 1
МУ	СОЧИ	8735	09.00	12.40	с 11.05 6	ТУ-154М	8736	14.20	18.10	с 11.05 6
ПЛ	МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ	8705	13.20	18.55	с 04.04 4	ТУ-154	8706	12.25	18.20	с 05.04 5
ПЛ	КАЛИНИНГРАД	8753	12.55	16.45	по 30.03 2-4-6	ТУ-134	8754	14.30	20.25	по 29.03 3-5
ПЛ	КАЛИНИНГРАД	8753	12.40	16.20	с 02.04 2-4-6	ТУ-134	8754	11.10	16.55	с 03.04 3-5
КД	КАЛИНИНГРАД	7906	16.00	19.45	по 24.05 1-3-5	ТУ-134	7905	09.15	15.00	по 24.05 1-3-5
ПУ	УЛЬЯНОВСК	5624	16.10	21.40	2-4	ЯК-42	5623	09.10	15.05	2-4
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8974	14.00	16.00	по 26.10 4-6	АН-24	8973	13.25	15.30	по 26.10 3-5
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8976	19.50	21.50	по 30.03 1-3-6	АН-24	8975	10.20	12.25	по 30.03 1-3-6
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8976	19.50	21.50	с 03.04 3-6	АН-24	8975	10.20	12.25	с 03.04 3-6
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8972	17.45	19.45	по 25.10 2-5	АН-24	8971	09.35	11.40	по 25.10 2-5
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8978	17.10	19.00	с 01.04 1	АН-24	8977	10.20	12.10	с 01.04 1
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8980	19.10	21.00	по 21.10 1	ТУ-134	8979	11.20	13.10	по 21.10 1
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8733А	16.15	18.15	по 25.10 3-5	АН-24	8734	11.15	13.20	по 26.10 4-6
АГ	АРХАНГЕЛЬСК	8733Б	16.15	00.15	по 25.10 3-5	ТУ-134	8734	08.00	13.20	по 26.10 4-6
ЭВ	ЕКАТЕРИНБУРГ	174	07.30	15.50	по 25.03 2	АН-24	173	11.15	16.45	по 25.03 1
АГ	НОВОСИБИРСК	8733	16.15	04.30	по 25.10 3-5	ТУ-134	8734	05.35	13.20	по 26.10 4-6
ВЖ	ВОРОНЕЖ	2524	14.45	19.30	по 26.03 2	ТУ-134	2523	08.45	13.40	по 26.03 2
ВЖ	ВОРОНЕЖ	2524	14.45	19.30	с 02.04 2-7	ТУ-134	2523	08.45	13.40	с 02.04 2-7
ЗГ	ВОЛОГДА	556	12.35	15.25	по 28.03 2-4	ЯК-40	555	08.50	11.50	по 28.03 2-4
ЗУ	КИЕВ	556	12.20	15.10	с 02.04 2-4	ЯК-40	555	08.35	11.35	с 02.04 2-4
ЗУ	ЧЕВ	1160	20.30	22.45	по 25.03 1	ТУ-134	1159	15.00	19.25	по 25.03 1
ЗУ	САС	1160	21.30	23.45	с 01.04 1	ТУ-134	1159	16.00	20.25	с 01.04 1
ЗУ	В	600	11.45	14.30	с 03.04 3	ЯК-40	599	08.00	10.45	с 03.04 3
ЗУ	Красн. 2)	174A	07.30	11.15	по 25.03 2	ТУ-134	174A	13.00	16.40	по 25.03 1
ПН	Нижний Новгород	1856	20.00	21.50	по 28.03 2-4-7	ТУ-134	1856	15.10	19.00	по 28.03 2-4-7
ТИ	ТАМБОВ	5714	19.25	21.15	с 31.03 2-7	ТУ-134	1855	14.35	18.25	31.03 2-7
Д9	РОСТОВ	5714	18.40	21.35	по 25.03 1	ТУ-134	1853	14.30	17.40	по 25.03 1
Д9	РОСТОВ	5116	09.00	15.20	с 01.04 1	ТУ-134	1849	09.35	16.15	с 01.04 1
Д9	РОСТОВ	5116	17.10	21.00	по 18.05 6	ТУ-134	1815	12.30	16.20	18.05 6

12 апреля отмечен День космонавтики

«Как славно жить! Кровь гудит в жилах. Сердце чеканит каждый свой удар. И неудержимо тянет в небо, тянет летать...» Это говорил когда-то Юрий Алексеевич Гагарин (1934–1968), вспомнил Саратовский аэроклуб, первую «небесную» страницу своей биографии. Он мечтал летать, как тысячи его сверстников. Успешно окончил Оренбургское летное военное училище. Затем служил в частях Военно-Воздушных Сил, летал на красно-зvezдных сверхзвуковых самолетах, оберегая северные рубежи СССР.

Ах, эта пресловутая секретность! Давно известно, что с 1957-го по 1960-й летчик-истребитель Юрий Гагарин служил в ВВС Северного флота, жил более чем в скромном однотажном домике в одном из гарнизонов.

Этот дом, оформленный под музей, стоит сейчас в поселке Сафоново. Примерно такой, как утверждают очевидцы, установлен был в свое время на малой родине бесстрашного рыцаря космоса в городе Гжатске (ныне Гагарине) на Смоленщине.

...В 1960-м году мировое сообщество готовилось к играм XVII Олимпиады в Риме. В том же году Юрий Гагарин приступил к многотрудным тренировкам для первого полета в космос в Центре подготовки космонавтов, ныне носящем его имя. Работал самозабвенно, по максимуму!

И 12 апреля 1961 года в момент старта (его позывной — «Кедр») с космодрома Байконур прозвучало в эфире знаменитое гагаринское: «Поехали!»

Вот его официальные титулы и звания: летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда ЧССР и НРБ, Герой Труда СРВ, а в 1963-м он уже полковник. Его именем называли ледниковый купол в Баренцевом море на архипелаге Зем-

ля Франца-Иосифа, подводная гора в Тихом океане. В географических названиях впоследствии стали встречаться имена Германа Титова, Вален-

смешные цепы по нынешним временам.

А вашингтонский еженедельник «Мисайлз энд рокитс» («Управляемые снаряды и ра-

Первопроходец



Не зарастет народная тропа к Дому-музею Юрия Гагарина в поселке Сафоново.
Фото Л. Федосеева.

тины Николаевой-Терешковой...

Корабль-спутник «Восток», на борту которого находился первый в мире космонавт (летчик-североморец!) Юрий Гагарин, весил 4725 кг (без учета последней ступени ракеты-носителя).

Орбита полета «Востока» была изучена во время полетов четвертого и пятого космических кораблей. 175 км — это минимальное расстояние до Земли, 302 — максимальное. Через 108 минут корабль-спутник опустился в Саратовской области.

День национальной гордости оперативно отметила советская почта: 13 апреля 1961 года — 35 лет назад — поступила в обращение 10-копеечная марка, 14-го апреля — 6-копеечная, 17-го — 3-копеечная.

кеты» «пропечатал» тогда, между прочим, такую заметку: «...Советский космический корабль «Восток» является образом крылатой военной космической ракеты...» Как это было на самом деле, неизвестно, но Военно-космические силы созданы и имеют место, как говорится, в Вооруженных Силах РФ.

Память об этом незаурядном человеке сохраняется в Заполярье. Выше я уже говорил о домике, в котором жил когда-то Юрий Гагарин. В 1969 году в городке авиаторов была открыта знаменитая Аллея боевой славы, где в числе правофланговых установлены бронзовый бюст летчика-истребителя Северного флота и пионера освоения космоса.

10 декабря 1965 года лет-

я только учусь, но я приглашаю тебя на бал. Сегодня хождяка здесь — ты! Возьми водяную палочку...»

Золушка хочется танцевать, и она танцует польку, гремит музыка, а в это время на бал спешат герои сказок, на время как бы покинувшие страницы любимых книжек — в зеленых колпаках ступают цепочкой друг за другом семь гномов с Белоснежкой (детский танцевальный коллектив Дворца под руководством Е. Наумовой). Раздаются тревожные звуки музыки, и вылетает на сцену Карабас Бабас, за ним Буратино, храбро вступивший в поединок с грозным Карабасом, Мальвица... — музыкальный отрывок из сказки «Золотой ключик» исполнили Олеся, Кристина, Ярослав, Елена Владимировна Гончарова.

А на бал все призывают гости: Иван с Жар-птицей в руках, Птица диковинная — кто за хвост ее поймает, при получает! Кащей Бессмертный (Витя Романов): «Думаю, бал без моего присутства не обойдется». Кот Леопольд со словами: «Ребята, давайте жить дружно!» Приносят подарок от царя заморского — волшеб-

чик космонавт СССР полковник Ю. А. Гагарин и секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастиков (ныне заместитель министра иностранных дел Российской Федерации) побывали на Краснознаменном Северном флоте, который накануне был награжден орденом Красного Знамени. Легендарный гражданин мира побывал у ребят Североморской школы № 1, где его встречал директор А. А. Верещагин, а учитель физкультуры Г. М. Мещеряков и десятиклассник Евгений Игонькин вручили гостю Кубок Праздника Севера и грамоту от школьного спортивного комитета. Возможно, что эти предметы помещены сейчас где-либо в центральных музеях, в экспозициях которых прослеживается жизненный путь великого россиянина.

Много воды утекло с апреля 1961-го. Отечественная космонавтика при всех нынешних проблемах шагнула далеко вперед, что подтверждается наличием на орbitах земли множества спутников и международной станции, на которую время от времени наведываются люди. Многое изменилось в истребительной авиации Северного флота. Достаточно сказать, что летчики корабельного истребительного авиааполка во главе с Героем России полковником Тимуром Апакидзе побывали вместе с экипажем авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецова» в длительном плавании в Средиземном море и продемонстрировали мощь российского государства.

...В 1968 году Юрий Гагарин погиб в авиакатастрофе, что время от времени подвергается сомнению, в том числе знаменитой прорицательницей Ванвой, которая уверяет, что этот человек жив и его «взяли». Если это так, то пусть хранят его Все Небесные Силы!..

Виктор МАТВЕЙЧУК.

13 апреля в Апатитах открывается очередной, XII съезд Союза городов Заполярья и Крайнего Севера. Четыре года назад эта общественная организация была первоначально зарегистрирована в Мурманской и объединила 14 городов. Сейчас их — 40, в том числе и Апатиты. Предыдущие съезды проводились в Москве.

Кольский полуостров представляют в Союзе, кроме Мурманской и Апатитов, Кировск, Полярные Зори, Североморск, Никель, Мончегорск и Ковдор. На съезде прежде всего будет идти речь о тех «северных» законах, которые были отклонены президентом, о внесении изменений в Закон о гарантиях и компенсациях для северян. Как действовать в этих условиях, как добиваться принятия необходимых для Севера законов — это один из главных вопросов. И, конечно, намечается рассмотреть целый ряд других проблем — по реализации здоровья северян, о финансировании целевых программ, об экологии.

«Полярная правда».

Владимир Жириновский строго попросил Комарова

Владимир Жириновский, председатель фракции ЛДПР в Госдуме, на днях стал «мурманчанином» — пробрел в собственность трехкомнатную квартиру площадью 60 квадратных метров в областном центре на улице Шмидта в доме № 17.

Об увеличении числа жителей Мурманска на одну единицу стало известно из официального письма, с которым Владимир Вольфович обратился Главе областной администрации Евгению Комарову. В нем Жириновский просит «оказать содействие в установке телефона (с выделением отдельного абонентского номера) в принадлежащей ему квартире... и обеспечить предоставление льгот в соответствии с Законом РФ «О статусе депутата Государственной Думы ФС РФ».

«Мурманский вестник»

АБЗАЦ

о чем пишут
мурманские газеты

Матросы тушат
пожары

В Североморске состоялся Всесоюзный совет Северного флота, который был посвящен вопросам подготовки личного состава к действиям в экстремальных ситуациях — при пожарах, получении пробоин и прочих авариях. Моряки каждого корабля два раза в месяц обязаны посещать специальные полигоны, где они учатся задевывать пробоины и тушить пожары.

Очень опасно

В Москве в Доме журналистов губернатор Евгений Комаров, заместитель командующего Северным флотом Валерий Пантелеев, технический директор атомного флота АО «Мурманское морское пароходство» Вячеслав Рукша и мурманские экологи провели пресс-конференцию, посвященную проблемам утилизации ядерных отходов на Кольском полуострове.

По святым местам

Недавно группа студентов, членов кружка «Школа русской философии» при Мурманском педагогическом институте, вернулась из поездки по святым местам России. Ребята побывали в ряде городов, известных своими богатыми традициями: во Владимире, в Сергиевом Посаде, Суздале, Боголюбском и Москве.

«Вечерний Мурманск»

Услышит ли Москва северян?

13 апреля в Апатитах открывается очередной, XII съезд Союза городов Заполярья и Крайнего Севера. Четыре года назад эта общественная организация была первоначально зарегистрирована в Мурманской и объединила 14 городов. Сейчас их — 40, в том числе и Апатиты. Предыдущие съезды проводились в Москве.

Кольский полуостров представляет в Союзе, кроме Мурманской и Апатитов, Кировск, Полярные Зори, Североморск, Никель, Мончегорск и Ковдор. На съезде прежде всего будет идти речь о тех «северных» законах, которые были отклонены президентом, о внесении изменений в Закон о гарантиях и компенсациях для северян. Как действовать в этих условиях, как добиваться принятия необходимых для Севера законов — это один из главных вопросов. И, конечно, намечается рассмотреть целый ряд других проблем — по реализации здоровья северян, о финансировании целевых программ, об экологии.

«Полярная правда».

Владимир Жириновский строго попросил Комарова

«На балу у Золушки»

«Не высоко и не низко, может, рядом у дверей сказка здиг где-то близко, не спугнуть ее сумей...» Но как попасть в нее? Очень просто. Вот звонко прокричал петух, открылся занавес, и мы уже в мире сказки, ярком, сверкающем и неожиданием. В старинном дворце, а может, замке, гости танцуют полонез (хореографический коллектив Дворца культуры «Судоремонтник» под руководством О. Шустерович), идет бал во всем его великолепии. Появляется Золушка (Юля Вайнштейн), она растеряна, оглядывается — куда я попала? И тут же признается, что давно мечтала побывать на волшебном балу. Мечты в сказке, как известно, сбываются. Золушка на помощь приходит Паж (Алеша Краевский): «Я не волшебник,

я только учусь, но я приглашаю тебя на бал. Сегодня хождяка здесь — ты! Возьми водяную палочку...»

Золушка хочется танцевать, и она танцует польку, гремит музыка, а в это время на бал спешат герои сказок, на время как бы покинувшие страницы любимых книжек — в зеленых колпаках ступают цепочкой друг за другом семь гномов с Белоснежкой (детский танцевальный коллектив Дворца под руководством Е. Наумовой). Раздаются тревожные звуки музыки, и вылетает на сцену Карабас Бабас, за ним Буратино, храбро вступивший в поединок с грозным Карабасом, Мальвица... — музыкальный отрывок из сказки «Золотой ключик» исполнили Олеся, Кристина, Ярослав, Елена Владимировна Гончарова.

А на бал все призывают гости: Иван с Жар-птицей в руках, Птица диковинная — кто за хвост ее поймает, при получает! Кащей Бессмертный (Витя Романов): «Думаю, бал без моего присутства не обойдется». Кот Леопольд со словами: «Ребята, давайте жить дружно!» Приносят подарок от царя заморского — волшеб-

у Юли Балковской (педагог И. Покровская).

«Санта Лючия»
под балалайку

6 апреля в Мурманском музыкальном училище состоялся открытый урок на тему «Развитие вокальных данных и принципы работы в хоре старших классов», который проводила педагог североморской ДМШ М. Стиценко. Несмотря на скучноватое название, открытый урок превратился в настоящий концерт. Тридцать пять ребят, приехавших из Североморска — не только вокалисты, но и ансамбли русских народных инструментов, в сопровождении которого солистка Наташа Савченкоела «Прощание с соловьем» Алябьева и исполнительницу настя Лысенко, которую учит ее мама, педагог североморской ДМШ С. Лысенко. А третье —

ным ансамблем в нашей области. И он, по мнению присутствующих, безусловно, удался.

Заведующий дирижерско-хоровым отделением Мурманского музыкального училища В. Иванов отметил профессиональную грамотность, выразительность, эмоциональность, активность и отзывчивость в исполнении детей.

Сама выпускница Мурманского музыкального училища, М. Стиценко считает, что различные формы работы, показанные во время открытого урока, помогут студентам дирижерско-хорового отделения, для которых и проводился этот концерт. Тридцать пять ребят, приехавших из Североморска — не только вокалисты, но и ансамбли русских народных инструментов, в сопровождении которых и проводился этот концерт. Тридцать пять ребят, приехавших из Североморска — не только вокалисты, но и ансамбли русских народных инструментов, в сопровождении которых и проводился этот концерт.

От имени администрации Мурманского музыкального училища всем педагогам и концертмейстерам, готовившим методическое мероприятие, объявлена благодарность.

Н. ИЗМАЙЛОВА.

Понедельник

15 АПРЕЛЯ
1 КАНАЛ ОРТ6.00 Телевидение.
9.05 «Секрет тропинки». Сериал.

10.05 Ноги чудес.

11.05 Человек и закон.

12.00 Новости (с суперпереводом).

12.10 В эфире телерадиокомпания «Мир». «Сокрытие счастья».

12.50 КВН-96.

14.40 «Лен». Мультифильм.

15.00 Новости (с суперпереводом).

15.20 «Джинны». Суперчарки.

Мультисерия.

15.40 «Лен». Телесериал-1.

16.00 Эфиры в час.

16.35 «Элан и ребята». Молодежный сериал.

17.05 Драма.

17.30 Новости дня спорта.

18.00 Новости.

18.20 «Секрет тропинки». Сериал.

18.45 «Лен». Телесериал.

19.35 Угадай мелодию.

20.05 «Мир». Акторская программа «Познавай».

21.00 Время.

21.30 «Линия кино». Фильм «Алишер».

22.00 Новости.

22.30 «Линия кино». Фильм «Африканская охота».

«Физиология русской жизни».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 «Медведь». Истории.

8.00 «Люди». Россия.

10.05 «Секрет тропинки».

11.05 Часы.

11.20 России в лицах.

11.35 «Секрет тропинки». Телерадиокомпания «Мурман».

11.57 «Секрет тропинки».

12.00 «Монитор».

12.30 «Лен». Телесериал-1.

13.17 «Лен». Телесериал-2.

13.32 «Театралы и фестиваль». Смотр детских кинокомпаний.

18.59 «Медведь», пожалуй-

19.08 «Лебя...».

19.39 «Информ-новости».

20.00 Новости.

20.35 «Санта-Барбара». Телесериал.

21.30 «Линия кино». Михаил Боярский.

22.05 «Смертельный сон». Худ. фильм (в первые 20.00).

22.30 «Лучшие годы».

0.00 Вести.

0.15 Многолетняя хроника ИБА.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

12.55 Информ-ТВ. «Сейчас». Сериал.

12.55 Информ-ТВ. «Сейчас».

14.45 «Скорая помощь».

14.45 Советы садоводам.

14.45 Телеслужба «Безопасно-

14.55 Информ-ТВ. «Сейчас».

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Реклама в «Североморских вестях» — формула Вашего успеха!

Учебно-деловой центр НПКФ «РАДУГА»

производит обучение следующим специальностям:

Дополнительное высшее образование — Ростовский государственный университет:

- юрист — срок обучения 1 год;
- психолог и экономист — срок обучения 9 мес.

Профессиональная подготовка:

- водитель категории «В» — изучение правил дорожного движения производится на компьютерах — срок обучения 1,5 мес.;
- оператор ПЭВМ и оператор ПЭВМ со знанием бухгалтерского учета (обучение на современных компьютерах), — срок обучения 2 мес.;
- косметолог-визажист, консультант по косметической продукции — срок обучения 2 месяца;
- продавец-кассир — срок обучения 2 месяца.

Начало занятий — по мере комплектования групп.

Адрес: г. Североморск, ул. Падорина, д. 6. Учебно-деловой центр.

СЭМ

Приглашает Дом торговли

- Вам нравится просторный, современно оформленный торговый зал?
- Вы предпочитаете вежливое обслуживание?
- Вы хотели бы видеть наибольший ассортимент?
- Вы — сторонник качества и гарантии товаров?

ЭТО ТО, РАДИ ЧЕГО МЫ РАБОТАЕМ!

Североморский Дом торговли

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ:

Компьютеры немецкой сборки, комплектующие, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию, заправку картриджей.

Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек. Контактный телефон: 7-07-87.

7-е Государственное предприятие электрических сетей доводит до сведения, что решением Региональной энергетической комиссии от 26.02. и 29.02.96 г. (протокол РЭК № 3) с 1.03.96 установлены следующие тарифы на электроэнергию:

- 1 группа (промышленные и приведенные к ним потребители с присоединенной мощностью 750 КВА и выше):
 - 21938 руб. за 1 квт. ч.;
 - 131,98 руб. за 1 квт. ч.;
- для организаций областного и местного бюджетов, указанных в приложении № 1 протокола № 2 от 04.03.93 г.:
 - 121,68 руб. за 1 квт. ч.;
- для сельхозпотребителей (кроме теплично-парниковых хозяйств):
 - 55,0 руб. за 1 квт. ч.;
- 2 группа (для остальных потребителей, кроме населения):
 - 156,37 руб. за 1 квт. ч.;
- население:
 - в городских населенных пунктах (без электроплит):
 - 70 руб. за 1 квт. ч.;
 - в городских населенных пунктах (с электроплитами):
 - 49 руб. за 1 квт. ч.;
 - в сельских населенных пунктах:
 - 49 руб. за 1 квт. ч.;

Администрация 7 ГПЭС.

ВНИМАНИЕ! Объявление публикуется с поправками.

Продам

340. Или сдам 1-комн. кв. на Комсомольской недорого.

Тел. 7-14-58.

1-комн. кв. в Московской области.

Тел. 2-03-55.

333. Автомобильную радиосигнализацию.

Тел. 3-16-85, с 18 час.

336. Гараж, Кирова, с мес-

том, 6×3,5, электр., подвал.
Обр. ул. Кирова, 7–10.
337. Приват, 1-комн. кв. по ул. Кирова, 13.
Тел. посереди: 2-19-78, с 19 ч.
319. Кооп. ж/б гараж, 6×4, центр города, ул. Кирова, подвал, свет.
Тел. 2-00-44, с 19 до 22 ч.
326. 1 комн. кв., нижнее Сызьва.
Тел. 7-89-10, с 17 час.
341. 2-комн. кв., 3 этаж, ул.

ВЕДЕТ ПРИЕМ

Магистр Белой Магин, предсказательница, член Ордена колдуров, психолог Кама ведет прием: оздоровление души, энергетики, снятие порчи, глаза, проклятия, «венчика безбрачия», отвороты, привороты; помочь в решении проблем здоровья, семьи, бизнеса; обереги на удачу, любовь, автомобилям, животным. Работа лично и по фото.

Запись только по телефону 3-14-97, с 20 до 22 ч.

Выражаем благодарность коллективу УНР-19, командиру в/ч Галашову Г. А., старшему механику Матвееву И. П., директору ТОО «Силуэт» Серкину О. Ю., друзьям и знакомым за организацию и проведение походов

ХОМЯКОВА
Сергей Михайлович.
Родные и близкие.

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по проверке достоверности годовой бухгалтерской отчетности ТОО коммерческого банка «Мурман» за 1995 год результатов его деятельности за 1995 год, исходя из Плана счетов бухгалтерского учета, утвержденного ЦБ РФ письмом № 123-95 от 21.11.95 г., и в соответствии с указаниями ЦБ РФ от 26.12.95 г. № 218 «О годовом бухгалтерском отчете по коммерческим банкам за 1995 год», а также исходя из других указаний ЦБ РФ по состоянию бухгалтерской отчетности;

— операции, проведенные банком, в целом соответствуют действующему законодательству РФ, уставу банка и выданной Центральным банком РФ Генеральной лицензией на совершение операций в рублях и иностранной валюте № 763 от 08.11.93 г.;

Ответственность за подготовку данной отчетности несет правление банка. Наша обязанность заключается в том, чтобы высказать мнение о достоверности во всех существенных аспектах данной отчетности на основе проведенного аудита.

По нашему мнению, основанному на результатах аудиторской проверки:

— прилагаемая к настоящему заключению бухгалтерская отчетность достоверна, т. е. подготовлена таким образом, чтобы обеспечить во всех существенных аспектах отражение активов и пассивов КБ «Мурман» по состоянию на 1 января 1996 года и финансовых

БАЛАНС

коммерческого банка «Мурман»

на 1 января 1996 года

(регистрационный номер банка № 763 от 14.11.90 г.)

Адрес: г. Мурманск, пр. Ленина, 14.

АКТИВ

млн. руб.

1. Денежные средства, счета в Центральном банке	38350,5
2. Средства в кредитных организациях	15702,2
3. Вложения в ценные бумаги, паи и акции	12854,9
4. Кредиты предприятиям, организациям, населению, кредитным организациям	103626,4
5. Основные средства и нематериальные активы	17610,6
6. Прочие активы	15908,3
7. Всего активов	204052,9

ПАССИВ

1. Обязательства

1. Средства Центрального банка РФ	275,3
2. Средства кредитных организаций	16646,6
3. Средства клиентов, включая вклады населения, кредитных организаций	120452,4
4. Выпущенные банком долговые обязательства	5187,1
5. Прочие обязательства	42971,1
6. Всего обязательств	185532,5

2. Собственные средства (капитал)

7. Уставный фонд	11000,0
8. Прочие фонды и другие собственные средства	7408,1
9. Прибыль (убыток) +/- за отчетный год	3238,1
10. Использование прибыли в отчетном году	3125,9
11. Непредопределенная прибыль (убыток) (стр. 9–10)	112,3

12. Всего собственных средств (капитала)	18520,4
(стр. 7 + стр. 8 + стр. 11)	204052,9

Внебалансовая статья: Исполнительные документы, предъявленные банку	—
(выданные банком)	3150,0

Отчет о прибылях и убытках кредитной организации товарищество с ограниченной ответственностью коммерческий банк «Мурман» — ТОО комбанк «Мурман» (полное наименование с указанием официально установленного сокращенного названия)

за 1995 год

регистрационный номер 763
Адрес: г. Мурманск, проспект Ленина, 14
(полный юридический)

ДОХОДЫ

1. Доходы от процентов за предоставленные кредиты	62398,7
2. Доходы по операциям с ценными бумагами	6027,9
3. Доходы по валютным операциям	2334,6
4. Прочие доходы	13356,9
Итого доходов	84118,1

РАСХОДЫ

1. Расходы по процентам за полученные кредиты, а также по вкладам и депозитам	49304,6
2. Расходы по операциям с ценными бумагами	5351,7
3. Расходы по валютным операциям	216,0
4. Прочие расходы	26007,7
Итого расходов	80880,0
прибыль (убыток) +/- (результат б/с 980)	+3238,1

«Хочется, чтобы и у нас была такая школа»

В Североморской детской художественной школе побывал высокий гость — начальник департамента по культуре коммуны Сёр-Варангер Ивар Ромундстад. Как всегда, на кануне дня открытых дверей и вступительных экзаменов в стенах школы сменилась экспозиция детских работ, так что можно было показать «товар лицом». Ивара однаково заинтересовала и традиционная графика, и живопись, и необычные композиции ребят, и, конечно же, куклы и панно из меха. Начальник отдела культуры городской администрации О. Кацарян сообщила, что североморская ДХШ включена в федеральную программу «Дети Севера» и, возможно, ей будут выделены деньги на развитие традиционного народного творчества, популяризацию местных промыслов, саамского фольклора.

В классе театра были показаны гостям фрагменты кукольных спектаклей, где куклы, костюмы и декорации сделаны руками детей, где артисты-кукловоды — сами ребята.

Директор художественной школы Е. Вергизова подробно рассказала гостю о программе обучения в ДХШ, образовательном центре педагогов, участвующих в выставочной деятельности. А на вопрос, понравилась ли ей школа, Ивар Ромундстад сказал:

— Да, очень. Мне хочется, чтобы и у нас была такая школа. К сожалению, в Норвегии нет подобных учебных заведений для детей, таких методик обучения в области художественного образования, и нам придется еще многому учиться.

На встрече обсуждались вопросы возможного обучения детей из Норвегии в нашей художественной школе и организация педагогами североморской ДХШ выставок уроков, семинаров у скандинавских соседей. Здесь же, в одном из классов школы, была развернута большая выставка прикладного творчества, организованная североморскими библиотекарями, которые поедут в Киркенес, а в декабре мы привезем у себя норвежских коллег. В планах — ионыческая поездка кукольного театра нашей ДХШ на фестиваль детского театрального творчества и августовские гастроли поморского хора из Териберки. В североморской галерее «Арт-Норд» вскоре откроется выставка акварелей и портретов, написанных маслом, норвежской художницей Элиссе Лодде. Хотя Элиссе — прикладница, гобеленица, ее gobelenы в Североморске мы можем увидеть только на фотографиях. А вот станичная графика и живопись почти готовы к экспозиции, которая продлится до 30 апреля.

гость. Все, представленное в классе, заслуживало самой высокой оценки.

По словам Ивара Ромундстада, посещение детской художественной школы стало для него одним из самых ярких событий во время поездки в Североморск.

В итоге его поездки были достигнуты предварительные договоренности о культурном обмене между Североморском и коммуной Сёр-Варангер в рамках договора о сотрудничестве, подписанныго администрацией Североморска в начале 1996 года. В мае три североморских библиотекаря поедут в Киркенес, а в декабре мы привезем у себя норвежских коллег. В планах — ионыческая поездка кукольного театра нашей ДХШ на фестиваль детского театрального творчества и августовские гастроли поморского хора из Териберки. В североморской галерее «Арт-Норд» вскоре откроется выставка акварелей и портретов, написанных маслом, норвежской художницей Элиссе Лодде. Хотя Элиссе — прикладница, гобеленица, ее gobelenы в Североморске мы можем увидеть только на фотографиях. А вот станичная графика и живопись почти готовы к экспозиции, которая продлится до 30 апреля.

Н. ИЗМАЙЛОВА,
искусствовед.

Выступления гостей прошли болльшими успехом.

С. ВИКТОРОВ.

Выставка Шри Чинмоя

В областной научной библиотеке Мурманска открылась выставка творчества Шри Чинмоя, пандусского йога и мистика, создателя более 200 тысяч картин, 11 тысяч духовных песен и композиций для флейты, пианино, виолончели и органа, 27 тысяч стихотворе-

ний и 40 тысяч афоризмов. Картины мастера представляют собой совершенство новой живописи — интуитивное, самопроизвольное взаимодействие света, цвета и ритма, в котором вместо изображения мира конкретных форм возникает радостное представление о жизни человеческой души. Помимо картин, северяне могут познакомиться и с учением Шри Чинмоя, почитать его стихи, прослушать аудиокассеты с музыкальными композициями.

Эдуард ПИГАРЕВ.

• Культура Концерт авторской песни

В одной из воинских частей поселка Щук-Озеро состоялся концерт Североморского клуба авторской песни «Бухты надежды». Песни известных бардов, а также собственные сочинения вынесли на суд зрителей авторы-исполнители Н. Орлова, Д. Петухов, А. Раскуляк, Я. Конецкая.

Мы живем на Севере, да еще и из Крайнем. И действительно — здесь край земли, которая обрывается, бесшумно пырнувшись в тяжелую толщу арктических вод. Вода тут темна только от глубины, а на самом деле — чиста и прозрачна, настоящая на льдах, всегда холода.

Дальше, за свинцовой чертой морского горизонта, — белое парство молчаливых снегов и угрюмых айсбергов.

Под ногами у нас по сути не земля, а каменный монолит. И тоже, как вода, — пеласковый и холодный. Лишь сверху си присыпана слоем серой земли — водопой почвы. Поэтому весной она и пахнет так ярко и дурманяще, как давняя моя костромская земля... Зато воздух здесь почти первозданно чист: «большая цивилизация», коптящая и грязняющая, сюда еще не дошла. Снежные солнышки сверкают с яркостью алмаза, весеннее солнце — ослепительно.

Городские дворы — будто тихие колодцы. От назойливых ветров они охраняются сомкнутым периметром каменных домов. И к солнечной стороне их жмется всякая живность: кошки, собаки, голуби. Благодействуют в живительном потоке лучей.

А человеку вот так беспечно греться — некогда. Он спо-

ВО ДВОРЕ



шит из работы. И завидует этой беззаботной живности — он тоже истосковался по солнечному свету, за долгие черные месяцы полярной ночи, каждой кисточкой лица жаждно ловит благотворные лучи: не надевает темные очки, снимает перчатки, поровнять обогнуть каждую тень или пересечь ее крат-

чайшим путем, чтобы побольше успеть «хватить солнечного», пока каменная коробка учреждения не поглотила его.

Наш двор во утренней дома пересекала по диагонали. И дорожка на снегу была протоптана вдоль нее по освещенной кромке. С движением солнечного передвигалась тень, а

• К 300-летию Российского флота ГОРДИМСЯ СЛАВОЙ ПРЕДКОВ!

В этом году исполняется 300 лет Российскому флоту. Тема флота традиционна для библиотек Центральной системы нашего города, но в юбилейный год она звучит особенно актуально. Многие наши юные читатели — из семей военных моряков, поэтому мероприятия, посвященные флоту, так популярны среди них. Библиотеками накоплен богатый опыт работы по их проведению, но внедряются и новые формы работы с читателями.

В детской библиотеке по улице Флотских строителей, 5, для ребят из группы продленного дня, класса коррекции и учащихся 3–6 классов средней школы № 11 прошли встречи в «Кают-компании», где в ходе викторин и конкурсов выявлялись настоящие знатоки истории флота и премудростей морского устава. Ребята представили выставку рисунков, в «Кают-компании» звучали стихи, были танцы и чаепитие. На неделе Детской книги прошел николаевский флот и литературный викторин «Корабли и сражения».

Конечно, нельзя охватить всю славную морскую историю России в небольшом цикле бесед. Поэтому у сотрудников юношеского абонемента Центральной Детской библиотеки зародилась идея создания целого цикла по истории отечественного флота. В этом году библиотекари предлагают ребятам лекторий «Гордиться славой предков», в котором они узнают о морской истории Руси допетровской эпохи, военных реформах Петра I, победах русского флота, кругосветных плаваниях русских моряков XIX века и о многом другом. А тех, кто хочет показать свои знания флотской истории, обычай и традиций моряков, Детская библиотека на ул. Гвардейской приглашает принять участие в игре-викторине «Морские волки» и конкурсе морской песни, которые состоятся в апреле.

с нею смешалась и тропинка. Так к вечеру снег на подворье оказался утоптаным.

Вот возле дома появилась девочка с пакетиком пшена. Бросила на снег янтарные бусинки. Подлетели голуби — один, второй, третий... И вдруг: «Ах!» — это вскрикнула женщина, проходившая мимо: поскользнулась, а из ее авоськи выпало яйцо, разбилось.

Женщина огорченно покачала головой, но что поделаешь — зашагала дальше.

К яичным же скорлупкам голуби тотчас сгрудились — в сизый цветок на снегу. Тюкают клювами, торопятся. И о пшенице забыли... Возле янтарных зернышек-веснушек на снегу лишь один сизарь остался: топчет красными лапками, кворчет — сердится, что голубки к нему не возвращаются. Да и девочка, кормившая их, обиженно наступилась: неужели скорлупки лучше зернышек?

Но проворные голубки свое дело знают — пришла пора позаботиться и о потомстве: скоро им свои яйца откладывать. Поэтому скорлупки для них сейчас — очень нужный материал.

Вот так, с приходом солнечного в Заполярье, новая жизнь возрождается.

В. СМИРНОВ-ВЛАДОВ.
Рис. автора.

Одним из интереснейших событий, посвященных 300-летию флота, стал «Морской бой» между командами учащихся профессионального лицея № 19 п. Росянка. Подготовка к этой конкурсно-развлекательной программе объединила училища библиотекарей Росляковской городской библиотеки, преподавателя истории профессионального лицея № 19 С. Кодичиговой и работников ДК «Судоремонтник». Готовясь «к бою», ребята отвечали на вопросы исторической викторины «Во славу Отечества», в зале ДК «Судоремонтник» команда состязалась в знаниях по истории флота, умения сочинять и рассказывать морские байки, в остроумии, смекалке и находчивости. Весной лиценции снова собираются вместе в библиотеке на литературный вечер «Первые моря», посвященный творчеству писателя В. Пикуля. А к празднику Великой Победы пройдет встреча с участниками морских сражений — ветеранами Великой Отечественной войны — «Синие традиции не меркнут огнем».

Подвиг моряков-североморцев в годы войны — славная страница в истории Российского флота. Работники Центральной Детской библиотеки посвятили этой теме одну из бесед к юбилею — «Славен героями Северный флот». В дни каникул библиотека организовала на цикл бесед о знаменитых флотоводцах и мореходах, флотских поверьях и легендах. Ребята узнали о том, когда и как называли корабли Российского флота, о военно-морских церемониях, морских знаках отличия, чинах и наградах.

Библиотеки города ждут своих читателей — знатоков и любителей славной истории Российского флота.

Н. ЧЕРНИКОВА,
методист Центральной горо-
дской библиотеки.

• Мимоходом

Огонь в ночи

Видать, крепко насыпали кому-то хозяева одной из квартир в доме № 8/8 по улице Дубенова, потому как в одну прекрасную ночь неизвестные злоумышленники подожгли вм входную дверь. Разгореться, правда, пожару в полную силу не дали — ведра воды хватило, чтобы унять пламя.

Самое интересное в этой истории, однако, оказалось то, что, пока боролись с огнем, хозяева злополучной квартиры продолжали преснокойно спать.

Презентация на дому

Оригинальный способ продажи собственных изделий предлагают североморцам фирма «Центр». Люди, жаждущие заполучить ее уникальную продукцию (кастрюли, сковородки, и прочую кухонную утварь), устраивают у себя дома для своих друзей и знакомых своеобразную презентацию, на которой представители фирмы демонстрируют всем присутствующим возможности своей посуды, готовя в ней пищу без жиров и воды. После этого гости с огромным удовольствием съедают приготовленное. Кроме того, они могут прямо здесь заключить договора на приобретение посуды.

С. ВИКТОРОВ.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер П 0588. Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск, ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 7-54-56, отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

Выходит один раз в неделю. Способ печати высокий. Тираж 3053. Заказ 214. Подписано в 16.30.

За редактора
В. М. НЕКРАСОВА
Тел. 7-53-06.